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PROTOKÓŁ  Nr XVI/2025

z  posiedzenia XVI sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Trzeszczany IX kadencji odbytej w dniu
5 września 2025 r. w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Trzeszczany w godz. od 9.00 do 9.16.

Na ogólną liczbę 15 radnych według listy obecności w sesji uczestniczyło 13 radnych.

Radni obecni:

 1. Ryś Marek
 2. Marciniak Adriana
 3. Bucior Mariusz
 4. Drewniak Paulina
 5. Gruszka Agnieszka
 6. Jakimiec Jarosław
 7. Kobylarz Teresa
 8. Kondratiuk Ewelina
 9. Micek Anna
10. Mil Marta
11. Pirogowicz Andrzej
12. Stankiewicz Marta
13. Szymańska Iwona

Radni nieobecni:

1. Mroczkowski Krzysztof
2. Mucha Dorota

Ponadto w sesji uczestniczyli zgodnie z listą obecności: Wójt Gminy Trzeszczany Pani Aneta
Karpiuk, Skarbnik Gminy Trzeszczany, pracownicy urzędu gminy Trzeszczany.

Proponowany porządek obrad:

1.Otwarcie sesji.

2.Sprawdzenie prawomocności.

3.Przyjęcie porządku obrad.

4.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Trzeszczany na 2025 rok.

5.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

6.Zamknięcie obrad.

Do punktu 1-go

Otwarcia XVI sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Trzeszczany IX kadencji dokonał Przewodniczący
Rady Gminy Pan Marek Ryś, witając wszystkie osoby obecne na sesji.
Pan Przewodniczący zakomunikował, że w dniu 1 września 2025 r. wpłynął wniosek o zwołanie sesji
nadzwyczajnej, a następnie odczytał treść tego wniosku.

Do punktu 2-go

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność. Oznajmił, że na 15 radnych zgodnie z listą
obecności, obecnych jest 13 radnych, a 2 radnych jest nieobecnych. Następnie poprosił o naciśnięcie
dowolnego przycisku na urządzeniu do głosowania, by stwierdzić prawomocność poprzez system do

głosowania.
Pan Przewodniczący poinformował, że na 15 radnych obecnych jest 13 radnych, co stanowi quorum
do podejmowania pełnoprawnych uchwał i decyzji.
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                                                                       Do punktu 3-go

Punkt 3 to: „Przyjęcie porządku obrad”.
Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że radni otrzymali porządek obrad. Zapytał, czy ktoś
chciałby coś wnieść, zawnioskować o zmianę porządku obrad?
Propozycji zmian do porządku obrad nie było, więc Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie
proponowany porządek obrad.
Za głosowali radni: Bucior Mariusz, Drewniak Paulina, Gruszka Agnieszka, Jakimiec Jarosław,
Kobylarz Teresa, Kondratiuk Ewelina, Marciniak Adriana, Micek Anna, Mil Marta, Pirogowicz
Andrzej, Ryś Marek, Stankiewicz Marta, Szymańska Iwona; przeciw głosów nie było;
wstrzymujących głosów nie było (Za -13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących – 0 głosów).
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

     Do punktu 4-go

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad do
rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Trzeszczany na 2025 rok.
Głos zabrała Skarbnik Gminy, która poinformowała, że w przedłożonej uchwale zostały zwiększone
dochody na pokrycie decyzji budżetowej nr 463 Wojewody Lubelskiego, powyższe środki pochodzą
z części budżetu państwa w rozdziale Obrona Narodowa w kwocie 192.548 zł. Wprowadzono
dochody na podstawie decyzji budżetowej nr 466 Wojewody Lubelskiego z rezerwy celowej budżetu
państwa, która przeznaczona jest na zwrot części wydatków w ramach funduszu sołeckiego w
kwocie 103.008,80 zł. Wprowadzono dochody zwiększające plan dotacji na podstawie decyzji
budżetowej Wojewody Lubelskiego w sprawie Stanu Cywilnego ustawy o ewidencji ludności oraz
ustawy
o dowodach osobistych w kwocie 3.383,86 zł. Dochody wprowadzone zostały również po stronie
wydatków. Pozostałe zmiany jakie były, to są zmiany w wydatkach bieżących, czyli przesunięcia
między paragrafami.
Głosów w dyskusji nad przedstawionymi zmianami w budżecie nie było, w związku z powyższym
Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie
gminy Trzeszczany na 2025 rok.
Za głosowali radni: Bucior Mariusz, Gruszka Agnieszka, Kobylarz Teresa, Kondratiuk Ewelina,
Marciniak Adriana, Micek Anna, Mil Marta, Pirogowicz Andrzej, Ryś Marek, Szymańska Iwona;
przeciw głosów nie było; wstrzymali się radni: Drewniak Paulina, Jakimiec Jarosław, Stankiewicz
Marta (Za -10 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujące – 3 głosy).
Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy Trzeszczany na 2025 r. została podjęta większością
głosów.

                                                                       Do punktu 5-go

W punkcie 5 porządku obrad Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany wieloletniej prognozy
finansowej.
Pani Skarbnik poinformowała, że w wieloletniej prognozie finansowej zostały wprowadzone nowe
zadania. Głównym zadaniem był projekt pn.: „Lubelskie bez azbestu”. Istniała konieczność
zabezpieczenia środków na rok 2027. Pozostałe zadania, które są to wykonanie kompleksowej
dokumentacji projektowej przebudowy ujęcia wody wraz ze stacją uzdatniania w miejscowości
Drogojówka oraz opracowanie dokumentacji projektowej budowy dróg gminnych.
Te zadania zostały wprowadzone więc stąd te zmiany. Zostało to ujęte w limitach roku 2027.
Głos zabrała Wójt Gminy, która poinformowała, że aktualnie do gminy zgłosiło się 105 osób jeżeli
chodzi o projekt pn.: „Lubelskie bez azbestu” . Obecnie jest ponad 256 ton azbestu do odbioru. Jest
to projekt, który ma zamiar realizować Urząd Marszałkowski, a gmina jest na etapie przekazywania

do Urzędu Marszałkowskiego informacji ile osób jest chętnych, jaka jest ilość azbestu. W 2026 r. ten
projekt będzie realizowany jeżeli Urząd Marszałkowski pozyska dofinansowanie.
Tak jak inne gminy będziemy musieli wnieść wkład, w innych gminach jest to 100 zł. od
mieszkańca, który deklaruje się na przekazanie azbestu. W tym momencie jest to około 15% wkładu
własnego, który jest deklarowany, ale to wszystko będzie zależało od tego jaka kwota zostanie
wyłoniona w drodze przetargu za tonę azbestu.
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Jeśli zaś chodzi o azbest realizowany poprzez Agencję Rynku Rolnego, to były zapytania ofertowe
i to była kwota 700 zł. za 1 tonę azbestu. Być może, gdy będzie to skala całego województwa, to  jest
szansa na to, że Urząd Marszałkowski po przetargu uzyska lepszą cenę za odbierany i utylizowany
azbest dla nas mieszkańców i dla gminy. Dotychczas przez kilka lat nie było żadnego programu,
który pozwoliłby na odbiór tego azbestu i jego utylizację od mieszkańców. Mam nadzieję, że uda
nam się ten azbest, który został przez mieszkańców na posesjach zdeponowany dzięki temu
projektowi zutylizować, tak, by rozwiązać ten problem, aczkolwiek jakiś wkład własny od
mieszkańców będzie wymagany, dlatego, że są to duże koszty i mieszkańcy będą musieli w jakiś
sposób partycypować w tych kosztach. 100 zł po stronie mieszkańca to nie jest duża kwota, by
pozbyć się tego azbestu, ale dopiero  po rozstrzygnięciu przetargu będzie można coś więcej
powiedzieć. Na razie gmina zabezpiecza wkład własny w całości. Mam nadzieję, że uda nam się
dołączyć do tego projektu.
Pani Wójt oznajmiła, że jeżeli ktoś jeszcze nie zgłosił się do urzędu i nie przekazał nam informacji,
że chciałby, aby azbest z jego posesji został odebrany, to proszę dokonać tego jak najszybciej do
końca tygodnia.
Dlatego, że jak zostanie zamknięta lista, to osoby, który zgłoszą się po jej zamknięciu, znajdą się na
liście oczekujących do następnego projektu, który nie wiadomo kiedy ruszy.
Zachęcam do tego osoby, które posiadają azbest zdeponowany na gruncie (nie na dachu), bo tylko
taki azbest wchodzi w ten projekt, by zgłosiły się do urzędu jak najszybciej. Proszę
o rozpropagowanie tej informacji.
Ponadto Pani Wójt poinformowała, że 10 września o godz. 11.00 w sali konferencyjnej Urzędu
Gminy odbędzie się spotkanie w sprawie przydomowych oczyszczalni.
Jeżeli ktoś z mieszkańców jest zainteresowany i ma pytania dotyczące kwestii technicznych, to
będzie możliwość zapytać, czy ma możliwość usytuowania przydomowej oczyszczalni ścieków na
swojej działce, bo to też są różnego rodzaju warunki techniczne, które trzeba spełnić, nie tylko sama
kwestia chęci przystąpienia do tego projektu. Na złożenie tych deklaracji będzie mało czasu, bo tylko
do końca września. Zapraszam wszystkich zainteresowanych mieszkańców na to spotkanie.
W dalszej perspektywie okaże się, czy będzie zainteresowanie, i czy jako gmina będzie
przystępowała do tego projektu by składać wniosek, więc zachęcam do tego, by osoby, które
rozważają myśl o wybudowaniu takiej oczyszczalni, by na spotkanie zaplanowane na 10 września
godz. 11.00 przybyć.
Radny Pan Andrzej Pirogowicz zapytał o złożony azbest. Poinformował, że około dwa lata temu
składał wniosek odnośnie złożonego azbestu na Osiedlu „KresMot”, więc czy można byłoby
sprawdzić, czy ta lista jest aktualna?
Wójt Gminy Pani Aneta Karpiuk wyjaśniła, że wszyscy Ci, którzy składali do gminy informację
o zdeponowanym azbeście, teraz muszą od nowa złożyć taki wniosek. To, że ktoś kiedyś zgłaszał, to
został w tamtym okresie zapisany, należy jeszcze raz złożyć akces, bo gmina nie wie, czy ten azbest
został usunięty, zutylizowany, czy nie.
Radny Pan Pirogowicz stwierdził, że tan azbest w dalszym ciągu jest złożony na osiedlu „Kresmot”.
Pani Wójt oznajmiła, że zaprasza Pana radnego do pokoju nr 1, by dołączyć się do tego projektu, bo
jak azbest jest zdeponowany na gruncie, to jak najbardziej można do tego projektu to włączyć. Do
końca tygodnia jest czas, a później będzie problem i znów trzeba będzie czekać na kolejny projekt.
Dalszych pytań nie było, więc Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad zmianami
wieloletniej prognozy finansowej.
Za głosowali radni: Kobylarz Teresa, Kondratiuk Ewelina, Marciniak Adriana, Micek Anna, Mil
Marta, Pirogowicz Andrzej, Ryś Marek, Szymańska Iwona; przeciw głosów nie było; wstrzymali się
radni: Drewniak Paulina, Jakimiec Jarosław, Stankiewicz Marta (Za -8 głosów, przeciw - 0 głosów,

wstrzymujące – 3 głosy).
Głosu nie oddali  radny Mariusz Bucior i radna Agnieszka Gruszka.
Na prośbę radnych głosowanie powtórzono.
Za głosowali radni: Bucior Mariusz, Gruszka Agnieszka, Kobylarz Teresa, Kondratiuk Ewelina,
Marciniak Adriana, Micek Anna, Mil Marta, Pirogowicz Andrzej, Ryś Marek, Szymańska Iwona;
przeciw głosów nie było; wstrzymali się radni: Drewniak Paulina, Jakimiec Jarosław, Stankiewicz
Marta (Za -10 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujące – 3 głosy).
Uchwała w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej została podjęta większością głosów.

                                                                       Do punktu 6-go
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Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął XVI sesję nadzwyczajną
Rady Gminy Trzeszczany IX kadencji.

  Protokołowała                                                                                     Przewodniczący
                                                                                                                 Rady Gminy
  ………………..
                                                                                                                  Marek Ryś


